

# BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hétfő és csütörtök kivételével minden nap.

A bajai függetlenségi és 48-as párt hivatalos közlönye.

Szerkesztőség: és Kiadóhivatal: Bende Imre-u. 3. sz.	Társ szerkesztő: Wagner Antal	Laptulajd. és fel. szerkesztő Dr. Valentin Emil	Főmunkatársak: Dr. Nyiraty János Dr. Fehérvary Dezső ügyvéd.	Előfizetési árak: Évesre 10 kor. Vidékre 16 kor. Egyes szám ára 4 fillér.
---	----------------------------------	--	---	---

HIRDETÉSEK a szerkesztőségben és a kiadóhivatalban vétetnek fel.

## A véderőjavaslat sérelmei.

Baja, 1911. július 15

A becsületes magyar sajtónak, a mely meri és akarja véleményét kimondani, annak a sajtónak, a mely nincs a kormány aranybéklyóiba verve, ma olyan fontos misszió jutott, a mely őt, — bátran mondhatjuk — oly szerephez juttatta, a mely semmivel sem csekélyebb fontosságú, mint az országgyűlésé. A becsületes magyar sajtóra hárul a feladat, hogy a közvéleményt kioktassa a véderőjavaslatok tartalmáról és — nem a szenvedély, de a tanítás higgadt érvelésével — a maga valóságában ismeresse a készakarva bonyolult és komplikált szerkesztésű, homályba burkolt véderőjavaslatokat. A sajtóra hárul a feladat, hogy a néppel megértesse, hogy a katonai javaslatok elfogadásával mi csoda elviselhetetlen és a népet anyagi romlásba döntő terheket akarnak a munkapártiak reá rakni.

A sajtó oktató szerepére ma szükség van, mert a kormány akarral oly nehézkes, nehezen érthető összeállításban adja a javaslatokat és a legsúlyosabb ökölcsepásokat és legborzasztóbb közjogi sérelmeket oly ártatlannak látszó mezbe burkolja, hogy a beavatott és járatos politikusnak is becsületére válik, ha a való tényállást kideríti. A kormány eljárása oly példátlanul cinikus és annyira a nép érdeke ellen törő, hogy egy leigázott nép nyakára küldött katonai diktatura nem járhat el könyörtelenebbül a hadisarc behajtásánál. A sajtónak igazán nem kell izgatnia, elég, ha a kormány terveit és tényeit regisztrálja, ezek a tények maguk is elég izgatók.

Vakmerően mondja a kormány és többsége, hogy emelt fővel fogják meg szavazni a javaslatokat, — a mire ugyan nem kerül a sor, — mert a nép az adók emelése nélkül bírja el a katonai terheket, másrészt pedig jelentékeny közjogi vívmányokat hoznak. Ezzel szemben a sajtónak a feladata rámutatni a következő, a kormány állításait meghazudtoló cáfohatatlan tényekre:

1. A kormány a dohány árát minden vonalon emelte.

2. A kisüstököt már szabályozza. 3. Küszöbön van a szacharin monopolium. 4. A gyufamonopolium rövid idő alatt életbe lép. 5. Végül is a legsúlyosabb érinti az ipart és kereskedelmet: a vasuti tarifát emelni fogja a kormány minden vonalon. Ez neki nem adóemelés? És ki sanyli meg ezeket leginkább, nem a legszegényebb néposztály, a mely amugy is roskadozik a terhek viselése alatt?

A közjogi téren elért ugynevezett előrehaladást is sokkal jobban lehetne hátrafelé való haladásnak nevezni. A katonai javaslatok alaptonusa az, hogy a felség haduri jogait minél inkább kibővítsé, ezzel szemben az országgyűlés katonai jogait megnyirbálja, hatásában csökkentse. Nézzük csak a legfőbb sérelmeket:

1. Eddig az ujonclétszám, a besorozható legények száma meg volt állapítva. A javaslat szerint nem lesz megállapítva, tehát derűre borura besorozhatnak akárhány embert. 2. Mint vívmányt tüntetik fel a honvédség fejlesztését, az óriási terhekről azonban, a mibe ez kerül, hallgatnak szépen. Látszólag emelik a honvédség létszámát, de tényleg, csökkentik, mert míg eddig minden közös katonára 12 évi szolgálati idő utolsó két évét a honvédség tartalékában töltötte, — ettől a javaslat a honvédséget megfosztja. 3. Eddig 10 évre állapították meg a véderőreformot, most 12-re akarják.

Beszél a kormány holmi szociálisnak nevezett reformokról, a mivel a szegényebb néposztályt támogatja. Ebből a támogatásból azonban azt hisszük nem igen kérnek sokat a támogatottak. Azt mondják, hogy két év lesz csak a szolgálati idő. A valóság az, hogy a honvédségnél is felemelték — nagy:éssz — három évre, a közös hadseregnél pedig csak oly kvantum szolgál két évet, mint ma. A legénység majdnem kétharmad részére megmarad a régi három, illetve négy éves szolgálati idő. Ezek után szociális reformokról beszélni, hogy ezen ürügy alatt a népet megsarcolhassák, legalább is szemérmertlenség.

A szociális fejlődésre nézve a legnagyobb baj nem ez. Hanem abban áll, hogyha a javaslatok keresztül menné-

nek, akkor a demokratikus választói jognak löttek. Mert kit érint leginkább a katonai reform terhe? A közép és alsó osztályt. Képzeltető-e, hogy ez a kormány, mely leginkább a közép- és alsóosztályt sújtotta leginkább, majd ezen osztályok jogfosztottainak szavazati jogot ad vagy akar adni? Hiszen a nép haragjának vihara ugy seperné el ezt a rendszert a legközelebbi választáson, mint az orkán a pelyhet.

Csakhogy ez a kegyetlen véderőreform nem megy ám keresztül. Az ellenzék már leeresztette a kormány előtt a sorompót. Hogy mi fog történni, azt ma senki sem tudja megmondani, csak annyit, hogy ezekből a javaslatokból törvény nem lesz. Valószínű azonban, hogy igen hamar lesz majd házelnapolás, esetleg házfelosztás és ősi vagy téli választás. Ekkor a nemzet tanúságot tehet arról, hogy megérdemli-e az önálló létet

Dr. B. O.

## Sétálok az utcán

és kimondhatatlanul bosszankodom azon, hogy a legenyhébb fuvaillat is, léptén-nyomon a szemembe, a szájamba hordja a port. Ha végig megy a kocsiuton egy kocsi, hát felveri a port, meg az útburkolat hasadékai közé szorult porrázuzódott szemetet és azt mind be kell lélegzenünk, azzal minddel rontani kell a tüdőnket.

Hetek óta nem esik egy szem eső sem. Egy cseppet sem adnak az ég csatornáit. Reggel, délbén és estefelé tűz alá a nap és szivja magába a város köztengere a hőséget. Amikor aztán kibontja szárnyait az est, kimegyünk, azaz kimennénk az utcára egy kis friss levegőt szívni. De nem lehet! Hogyan is lehetne, amikor a levegő telítve van porral és az utcák folyókái pocsolyájának miazmát terjesztő bűzhödöt páráival.

Napok óta nagy szárazság van és nem locsolják az utcákat. Ember, állat eltikkad a nagy hőségtől, de az utcákat dehogya is locsolnák. Miért?

Mert nincsen víz. Szinte komikusán hangzik és mégis ugy van, hogy nincsen viz itt, ahol a város szívéét öleli körül a Dunának egy ága.

A kutak hasznavehetetlenek, hozzáférhetetlenek. A Sugovicáról meg jobb hallgatni. Arról ne is beszéljünk. Ha már akarnának is olyan vizet hozni, akkor sem lehetne. Épületes jelenetek voltam a napokban szemtanuja. Lehajtottak a Sugovicához, hogy az öntöző kocsit megtöltsék vízzel. Nagy ügyvel-

bajjal lejutottak valahogyan a partig, de ott elsülyedt a kocsi kereke a fehéketlen homokban és órák kellettek ahhoz, amíg a két ló kikecmergett a terhével a homokból. Hát a Sugovicából nem lehet vizet kapni.

Egyébként sem tartjuk az egészségre olyan nagyon kívánatosnak, hogy a Sugovica állott, egészségtelen vizét az utcáinkra öntözzék. Igen ám, de honnan vegyének vizet? Honnan? Majd megmondom. A még papíron sem levő vízvezeték tervezetéből.

Milyen nagyszerű is ez itt Baján! A nagy-akarásu, az ígéretek nagy tarisznyájával felszerelt munkapárt ezer csillogó, kivihetetlen tervet dob ki a közéletbe, hadd rágódjék rajta az a könnyen beugró, naiv közönség. De az újat sem mozgatja meg, hogy az elérhető, megvalósítsa. Vannak kutaink. Mit sem tesznek, hogy azokat használható állapotba helyezzék. Az ártézi kútakról már nem is tudom mióta mondják, hogy helyre kell azokat állítani. De csak mondják, mondogatják, mesélik. Komolyan nem fognak hozzá, hogy meg is tegyék. Nyakunkon a nyár, a nagy szárazság, víz kellene és nekünk a jövő terveiből kell felüldelnünk. Az ördög vigye el azokat a nagy terveket! Csináljanak most valamit, hogy legyen víz, hogy locsolhassák az utcákat, hogy az emberek egészséges ivóvizet kaphassanak.

Ezzel kapcsolatosan közreadjuk a Szent-János városrészből hozzánk beküldött következő

#### Interpellációt:

Van-e tudomása a városi tanácsnak arról, hogy a nyolcvan és néhány házat számláló Szentjános városrészben abba hagyták a Nortonkut fúrását és hogy az egész városrészbe csupán két házban van egészséges ivóvíz? Az egyik a Lamberger-féle házban, a másik a város tulajdonát képező gyermekmenhely házban. A Lamberger ház a nyár leg-több napján zárva van, mert a tulajdonos el van foglalva a szőlőben, a gyermekmenhelyről pedig nem engednek vizet hordani és így az egész városrész kénytelen vagy Dunavizet, vagy pedig egészségtelen kútvizet inni. Hajlandó-e a város tanácsa intézkedni, hogy a Norton kut minél előbb meglegyen és addig is, amíg az elkészül, hajlandó-e a tanács elrendelni, hogy a gyermekmenhely kútjából mindenki kaphasson a nap bizonyos szakában ivóvizet?

Reméljük, lesz hatása interpellációnknak.

### Orvossztrájk.

Bácska legtöbb községében sztrájkban állnak a kerületi munkásbiztosító pénztárak orvosai.

A sztrájk oka az, hogy a békésgyulai pénztári orvosok már hónapokkal ezelőtt sztrájkba léptek. A pénztár erre idegenből hozatott orvosokat. Az új orvosok munkáját a gyulai régi orvosok eleinte meg akarták akadályozni, majd amikor ez nem sikerült. — sztrájkba

uszították az ország pénztári orvosainak egy részét. A sztrájkoló orvosok azt követelik, hogy csapják el a Gyulára felveit új orvosokat.

A bajai pénztári orvosok nem álltak be ebbe az igazságtalan és a beteg emberek szemébe újiból erkölcstelen sztrájkmozgalomba. A bajai kerületi pénztár több vidéki orvosa, azok, akik a falvakban lakó pénztári betegeket gyógykezelik, belelovaltatták magukat a harcba s kimondották a sztrájkot.

Áll a sztrájk a zombori, újvidéki, zentai és szabadkai kerületi pénztárak vidéki orvosai között is, úgy hogy most az ipari és kereskedelmi alkalmazottak, akik pénztári tagok, — nem kezelik a pénztári orvosok.

A pénztárakat nem hozta zavarba az orvosok indokolatlan sztrájkja. A falvakban ugyanis kevés a pénztári tag, mostanában alig fordul elő megbetegedés, könnyen lehet tehát kiállni a sztrájkot.

### SZINÉSZET.

#### Tóth Kálmán

emlékének hódol kedden a bajai szintársulat. A nagy költő születésének nyolcvanadik és halálának harmincadik évfordulója alkalmából Tóth Kálmán nagy emlékéhez méltó ünnepet ül a társulat és — remélhetőleg — vele együtt a város nagyközönsége is. Baja város hazafias népe mindig kegyeletesen emlékszik meg a város nagynevű szülöttjéről, a koszaros költőről, aki szülővárosának csak dicsőséget hozott.

A szintársulatot ezen szép gondolatáért csak elismerés illetheti, amikor a magyar költészet egyik kimagasló alakja emlékének hódol.

Az ünnepély sorrendje a következő:

A szobor megkoszoruzása.

Fehér Gyula emlékbeszédet mond.

Az egész társulat énekarának hazafias éneke a szobor talpazatánál.

Magyarász Ferenc tanár felolvasása Tóth Kálmán költszétéről aztán színe kerül Tóth Kálmán színműve. A király házasodik.

#### Heti műsor:

Szombat: Kornvillei harangok. Operette. F. Halmos Mici és Róna Dezső opera énekes vendégjátékával.

Vasárnap d. u.: Balkáni hercegnő. Operett.  
» este: Bajusz. Énekes vigjáték.

### Telefonhírek.

Budapest, 1911. július 15.

#### A függetlenségi pártok egyesülése

Politikai körökben óriási érdeklődést kelt az a szárnyra kapott hír, hogy a két függetlenségi párt (a Justh és a Kossuth párt) ma este egyesülni fog. Ez az egyesülés még erősebbé teszi a harcot a véderő javaslatok ellen.

### Tisza István fia

ifjabb gróf Tisza István, aki a nagyváradi huszárezrednél szolgálja önkéntes eszendejét, ma délelőtt súlyos baleset áldozata lett Lovaglás közben leesett a lováról és súlyos sérülést szenvedett. Bevitték a csapatkórháza.

#### Nagy bukás a tőzsdén.

Óriási pánik tört ki ma délelőtt a budapesti gabona tőzsdén. Egy nagy cég, aki ötszáz ezer métermázsza búzára csinált kötést, fizetésképtelen lett. A cég bukása több kisebb céget is fizetési zavarba kergetett. A tőzsde tanács értekezletet tartott, határozatát azonban csak hétfőn hirdeti ki, mert attól tartanak, hogy ha a határozat ma már ismertté lesz, úgy még több bukás következik be.

Allandó telefonzavarral kell már hetek óta küzdenünk. Hetek óta oly rémesen zúg a baja — szabadka — budapesti telefonvonal, hogy azon képtelenek vagyunk megérteni a tudósító szavát. Így ma sem tudtuk levenni az országgyűlési tudósítást és a tőzsde szenzációs híret is csak hiányosan lehetett megérteni. — Kérjük a főnök urat, amennyiben módjában áll, szüntesse meg ezt az állandó mizériát.

### NAPIHIREK.

Százhusz tűzér érkezett tegnap este a hajóval Bajára és elszállásolták a városban. Azonban nem sokáig voltak itt, mert ma reggel tovább utaztak Ujvidék felé, ahol gyakorlatozni fognak.

Verekedés volt ma reggel egyik külvárosi vendöglőben. A csendőrség kiment a helyszínre rendet csinálni és bekísérte a verkedés résztvevőit a városházára.

A Nestlé-féle gyermekliszt egy finom kétszersültpor, melynek főalkotórészét a legjobb, csiramentes alpesi tej képezi és mely, csak vízzel felforrvalva, egy nagyon könnyen emészthető és erősítő tápszert nyújt csecsemők és gyermekek részére az elválasztás után, valamint felnőtt gyomorhajos egyének-nél is. Ezen tápszert 50 év óta az egész világon el van terjedve és az orvosok mint gyermekáplálékot, nevezetesen szoptatott gyermekeknek mint melléktáplálékot, az elválasztás előtt és után mint átmeneti táplálékot a legmelegebben ajánlják. A Nestlé-féle gyermekliszt minden gyógyszerárban és droguériában a megállapított Kr. 1.80 filléres árban kapható. Próbadozot, probaspektust, szívesen küld a francia-svájci Henri Nestlé cég fióküzlete, Wien, I. Biberstr. 11. Magyar levelezés.

Tizenöt ezer kép. Mint ismeretes, nemrég tartottak kongresszust a világ összes könyvkiadó Stockholmban, ahol egyik nagy könyvkiadó, ki több mint 4000 embert foglalkoztat vállalatánál, előadta, hogy a legnagyobb műve.

A pezsgőfogyasztó közönség mindenütt előnyben részesíti a kitünő zamatú, valódi francia o o o o

# 'Aubertin' pezsgőt

Rubertin & Cie, Epernay cégtől, mely cégnek bács megyei képviselőt a bajai

::: DRESCHER GYULA-cég bírja. :::

Az Aubertin-féle  
'Fleur d'Epernay'  
és „Finest dry  
Sillery“ pezsgők  
a legfinomabbak

mit eddig kiadott, 6000 képet foglal magában. Erről eszünkbe jut a Tolnai Világlexikona, mely tudvalevőleg 16000 oldalra van tervezve, és amely 25 kötetben 15000 képpel jelenik meg. Még kimondani is óriási. A műnek első kötete — mint értesülünk — jövő év végén jelenik meg és igazán egyedülálló vállalkozásnak mondható, mert több milliót fog felémészteni. Ezt a nagy művet a Tolnai Világlapja előfizetőinek ajándék gyanánt tervezi. Nem előfizetői 20 koronát fizetnek majd érte kötetenként.

**Gyomor- és bélhurtnál** a rég bevált **Ferenc-József**-keserűviz páratlan gyógyító ereje az egész világon elismert. A szervezet ezen tiszta ásványvizet kitűnően bírja, mert oldó és elvezető hatása minden fájdalomtól ment és még súlyosabb esetekben sem okoz kellemetlen mellékhatásokat.

A párisi orvosi akadémia, valamint Nyugateurópa legkiválóbb belgyógyászai a hazai **Ferenc József** keserűviz természetes vegyi összetételéről és gyógyhatásáról a leghízelgőbb módon nyilatkoznak.

Az igazi **Ferenc József**-keserűviz a gyógykincsek egyik legértékesebb része és évenként sok millió palaczkban az egész világba szétküldetik. Kérjük a fűszerkereskedésekben határozottan valódi **Ferenc József** keserűvizet, nehogy valamely csekély értékű utánzatot kapjunk.

Naponta **zene-estély** a Casinó-vendéglő nyárihelyiségében **Horváth Sándor** személyes vezetése mellett. A n. é. közönség szíves pártfogásár kéri

teljes tisztelettel **Preimájér Pál**,  
Casinó-vendéglős.

Szerkesztő:

**FODOR KÁROLY**.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonszáma 101

### Szerkesztői üzenet.

**Sz. I.** A felhalmozódott aktuális események teljesen lehetetlenné tették, hogy igazán szépen megírt tárcáját ma közreadjuk. Minthogy pedig a tárca már most is vesztett időszertűségéből, napokkal utóbb pedig teljesen időszertűlenné válnék, a legnagyobb sajnálatunkra nem is adhatjuk a tárcát közzé. A másik megheszlét cikket azonban hétfőre föltétlenül kérjük és köszönettel közreadjuk. Üdvözet.

**Budapesti-út 25. számú**, ezelőtt Sztruhák-fele házamban az utcai lakás (4 szoba, konyha 2 zárt üvegfolysó mellékhelyiségekkel, istállóval) — korcsmának különösen alkalmas, a mely jelenleg is korcsmaüzlet, **azonnal kibérelhető**. Ugyanott kisebb lakások is bérelhetők

**Dr. Kelemen József** ügyvéd.

## HIRDETÉSEK

felvételnek — a kiadóhivatalban.

## A hölgyek tudják legjobban

mily fontos a

### szép, üde arcz,

mily hatalom és kincs az, mily előnyökben részesül egy szép nő.

Szépnek lenni azonban nagy feladat, nem elegendő, ha valaki csinos, fess és kedves, hanem a legfontosabb, hogy az arcbőre tiszta legyen.

A nők tudják ezt és ezért nagy gondot fordítanak az arcbőr ápolására, a szépség fentartására és emelésére

A FÖLDES-féle

## MARGIT-crème

az egyedüli szer, mely 5-6-szori használat után eltávolít kiütéseket, pattanásokat, szepőket, májfoltokat és az arcot fehériti, üdíti és fiatalítja.

A Földes-féle Margit-crème teljesen ártalmatlan. Páratlan és csodás arc-szépítő.

Kapható az egész világon.  
Tégelye 1 korona és 2 korona.

Készíti és postán küldi:

**FÖLDES KELEMEN** gyógyszerész ARADON.

Kapható Baján:

**Dr. Makray László** gyogytárában.

5000 □ öl területű a Lökert mellett fekvő jókarban levő

## szőlőm

terméssel együtt kedvező feltételekkel azonnal eladó.

Felvilágosítással szolgál

**Kazal Lajos**

Gr. Batthyány-u 31.



Tisztelettel értesitem Baja és környéke n. é. közönségét, hogy

**Bútor-áruházamat**

és raktáramat tetemesen kibővítettem

és a kárpitos-műhelyem kívül egy minden igényeknek megfelelően képes

**ASZTALOS-MŰHELYLYEL**

szereztem fel.

Emel fogva úgy az épületmint a bútorszakmába vago, mindennemű asztalos- és kárpitos munkákat saját műhelyemben bármely stílusban, a legjobb kivitelben eredeti rajz és tervek szerint is, elvállalok a legolcsóbb árak mellett.

A még raktáron levő szmyrna és perza szőnyegeimet kiárusítom.

A n. é. közönség szíves pártfogását kéri,

mely tisztelettel

**Szelényi Zsigmond.**

Központi Szálloda közelében.

## Egy női és egy férfi

templomülés a bajai izraelita templomban eladó. Felvilágosítás kapható Attila-

utca 19. szám alatt.

## Saját érdeke,

hogy lehetőleg összpontosítsa szükségleteinek beszerzését egy cégnél, mert ezúton védi érdekeit legjobban.

### Előnyei:

1. Nem kell ismeretlen cégekhez fordulnia.
2. Nem lesznek széttagozó kötelezettségek.
3. Állandó összeköttetésnél pontos és reális kiszolgálást biztosít magának.
4. Állandó összeköttetése mindig vigyázni fog önt vevőjének megtartani.

Saját érdeke, hogy csak ismert, előkelő céget tiszteljen meg bizalmával.

**Aufrech és Goldschmied** utóda

**Elek és Társa r.-t.**

Budapest, IV., Károly-körút 10. szám.

Kaphatók kényelmes havi lefizetésre, állandó összeköttetésnél folyószámlára is:

1. A magyar és német irodalom összes termékei.
  2. Képek
  3. Bőröndök és bőröndárúk
  4. Férfi fehérneműk
  5. Látsóvek
  6. Fényképezőgépek, felszerelések
  7. Vadászegerek, pisztolyok, főberek.
  8. Chinaestárúk
  9. Csillár- és petróleumlámpák.
  10. Rézburorok
  11. Szőnyegek
  12. Mindennemű hangszerek.
- Tulajdoni 12 osztályunk összes cikkeit elsőrangú minőségűek és minden osztály cikkeitől külön kimerítő árjegyzékkel rendelkezünk és a kívánt árjegyzéket ingyen és bérmentve küldjük
- ELVONK!
- Vevőkönyvünk megtartása, pontos kiszolgálás méltányos árak révén.
- Minden felvilágosítással szívesen szolgálunk



Cipész-üzlet  
átvétel.



Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy a régi Weisz Henrik-féle úri és női

**Cipész-üzletet**

átvéve, a magam régen fenálló jónevű üzletével egyesítve, az Erzsébet királyné utcában volt saját üzletemet is áthelyeztem a **Központi Szálloda** épületében tovább vezetem és tovább is azon fogok igyekezni, hogy elegáns kivitelű, jó és szolid munkával szolgáljam ki t. megrendelőimet.

Raktáron tartok mindennemű, saját készítményű úri és női cipőket.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri

kitünő tisztelettel

**Szilágyi Sándor**

úri és női cipész.



Erzsébet-utca 36. számú házam Szarvas-utca felőli oldalán levő

**MAGTÁR**

azonnal kiadó.

Özv. Miovácz Imréné

### Hatósági rendelet

szerint mindenki házában köteles vizet készleltben tartani. E célra legalkalmasabbnak és legtartósabbnak ajánlom saját gyártmányu

**vasbeton hordókat**

hektoliterenként 5 korona.

Állandó készlet tégla-, cserép és cementárukban. Beocsini Portland és Roman Cement és I/a. darabos mész a legfrissebb állapotban mindig kapható Grünhut Miksa

Spitzer-féle tégla és cementárúgyjában. Telefonszám 111. — Telefonszám 111.

Figyelem hölgyeim!

Figyelem hölgyeim!

Jövök a vasárnapi és hétfői

**nagyvásárra!**

Remek szép angol aljakkal,

pongyolák, csipke, selyem, szövet, vászon, delin, kreton blúzokkal, selyem, lüster clott alsószyoknyakkal Leányka lüster és szövet matróz ruhákkal. Leányka kabátok és ruhák már felévestől kezdődnek

≡ **Mind külföldi elegáns árúk!** ≡

Az árak oly olcsók, hogy bámulatba ejtik a vevő közönséget!

Pongyola delinből frt 2.50. Lüster pongyola frt 6. — Szövet pongyola frt 4. — Bluzok már frt 1.

Áruraktáram a női kabátos pátrák során van.

Kérem b. vásárlásaikkal megtisztelni, mert ilyen szép dolgokat és olyan olcsóért, mint én adom, soha nem vettek a hölgyek.

Tisztelettel

**Brüll Zsigmond.**

**ETERNIT-PALA**

HATSCHÉK SZABADALMA

a jelenkor legjobb tetője

könnyű, törhetetlen, fagy-, vihar- és tűzmentes.

vörös-, fehér- és szürke színekben

Tervrajzzal és költségvetéssel díjtalanul szolgál:

**GOLDSCHMIDT LAJOS**

épületanyag és tüzfifa kereskedő

Eternit-pala egyedelarusító Baja város és területére.

TELEFON SZÁM 88.



**CLAYTON & SHUTTLEWORTH LTD**

Budapest, Váci-körút 63.

Által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:

Locomobilok és cséplőgépek, benzínmotoros cséplőkészletek, magánjáró gőzgépek, szármakazalozók, löhercséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszalógépek, marokrakó- és kéveköltő-aratógépek, szénagyűjtők, széna- és szármaszajtók, boronák, sorvetőgépek, Planet jr. kapálók, kukorica-morzsolók, szecska-vágók, répavágók, daráló, gőlmalmok, egytemes acélekek, 2- és 3-vasu ekék és minden egyéb mezőgazdasági gépek.

